

КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС — УБОРКЕ УРОЖАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Суббота, 4 сентября 1976 года | № 107 (4514) | Цена 2 коп.

● ПЕРЕДОВАЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЗАБОТА О СЕМЕНАХ — ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

В совхозах и колхозах района идет массовая уборка урожая. Сибирский хлеб всегда дается трудно, поэтому, убирая хлеб сегодня, надо думать о будущем урожае. В народе говорят: «Какое семя, такое и племя». Именно семенам должно быть уделено внимание агрономической службы совхозов.

Известно, что в первую очередь всегда убирают зерно с семенных участков. И такое в агротехнике дело не случайное. Во-первых, в этом гарантия, что зерно не попадет под заморозки; во-вторых, до подхода массового хлеба можно без спешки работать с семенным зерном. А это — гарантия, что зерно будет высушено нормально, хорошо очищено и отсортировано.

Вот почему каждое хозяйство должно принимать все меры к тому, чтобы своевременно заготовить для посева больше семян высокого качества.

Если посмотрим дневник уборочных работ, то мы увидим, что хозяйства обмолотили хлеба почти с половины посевных площадей. Это неплохо. Но тревожит то обстоятельство, что на проверку в госсеминацию поступило очень мизерное количество зерна. При плане 135200 центнеров поступило 22955 центнеров. Сегодня мы не можем кого-то поставить в пример по оперативности доставки образцов семян. А раз их нет, значит в хозяйствах все еще не сформированы партии. Не полностью представили образцы семян зерновых культур совхозы «Марьевский», «Яйский», «Улановский», колхозы «Родина» и «Победа». А вот такие хозяйства, как «Первомайский», «Анжеро-Судженский», Вознесенский откормсовхоз, где главными агрономами работают Ф. Д. Воронцов, В. А. Платонов, В. И. Никаио-

ров, не представили на проверку ни одного образца.

Что можно сказать о качестве тех партий зерна, которые дали совхоз «Марьевский» и колхоз «Родина». Из партии в 1200 центнеров семян совхоза «Марьевский» анализом установлено, что они очень низкой всхожести — до 60 процентов, и это без отклонений от кондиции по влажности, цвету и запаху. Почему это случилось? Возможно, не соблюдался режим сушки.

Из двух партий гороха, что представлены на анализ колхозом «Родина», обе партии оказались некондиционными по чистоте. Уж любая другая культура плохо поддается очистке от сорняков, но не горох. Партия такого дефицитного сорта, каким является «Красноуфимский» имеет 20 сорняков в 1 кг, когда стандартом допускается не более 5 сорняков.

Не менее важной задачей является своевременная проверка семян на посевные качества. Все партии семян должны быть представлены не позже 1 ноября, как установлено это министерством сельского хозяйства РСФСР. И направлять образцы нужно только от сформированных партий.

Руководители совхозов и колхозов, главные агрономы знают, что ныне поставлена задача обеспечить себя собственными семенами. Поступление семенного материала зерновых культур из других областей не ожидается. Поэтому надо приложить максимум усилий, чтобы хозяйства нашего района имели семена районированных сортов. Каждое хозяйство должно поставить перед собой задачу подготовить с осени не менее 70—80 процентов семян первого и второго классов.

А. БЕЛОУСОВА,
начальник госсеминации.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Хорошие темпы работы на уборке урожая у членов партийно-комсомольского звена совхоза «Яйский». Звено возглавляет коммунист и наставник молодежи Иван Владимирович Гулевский. С начала уборки им скошены хлеба с 317 гектаров и намолочено 1807 центнеров зерна.

В звене все соревнуются между собой. Повышенное обязательство — скошить 400 гектаров — взял на себя комсомолец Александр Паньрин. В настоящее время он убрал зерновые с 263 гектаров и намолотил 1716 центнеров.

Немного отстает от товарищей кандидат в члены партии Виктор Иннокентьевич Паньрин, уложив валки на 153 гектарах и намолотив 1340 центнеров хлеба.

А. ИЛЬ,
секретарь
комсомольской организации
совхоза «Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы на 3 сентября 1976 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах).

КОЛХОЗЫ:		
«Родина»	8,4	8,2
«Победа»	6,4	6,5
СОВХОЗЫ:		
«Марьевский»	8,4	7,9
«Улановский»	8,1	7,8
«Яйский»	7,7	7,7
«Первомайский»	7,7	6,9
Вознесенский откормсовхоз	7,4	7,2
По району	7,8	7,5

С ЗАСЛУЖЕННОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Директору совхоза „Марьевский“ Д. Н. ЮРЬЕВУ,
Секретарю парткома В. И. БИБИКУ,
Председателю рабочкома Н. Е. АРЫШЕВУ,
Секретарю комитета комсомола Н. КОЧЕТКОВУ.

Дорогие товарищи! Коллектив вашего совхоза славится своими трудовыми делами. Вы не раз выступали инициаторами социалистического соревнования и выходили победителями. Так, в дни предсъездовской вахты вы были зачинателями областного соревнования по своевременной и качественной подготовке уборочной и почвообрабатывающей техники. И свое обязательство выполнили: вся техника была отремонтирована раньше намеченного срока и с хорошим качеством.

Вы провели сев яровых культур в самые короткие сроки, какие себе намечали. Своевременно до начала уборочных работ выполнили задание по заготовке грубых кормов.

И вот пришла пора уборки. Коллектив взял обязательство — завершить ее за 15 — 20 рабочих дней. И с этой задачей под руководством партийной организации справился успешно. Вами одержана еще одна крупная победа в первом году десятой пятилетки: коллектив совхоза одним из первых не только в районе, но и в области полностью завершил уборку урожая — убрал зерновые с площади 5100 гектаров, кукурузу — с 800 гектаров.

Одновременно с уборкой вы включились в борьбу за новый урожай второго года пятилетки. До 1 сентября в совхозе вспахано 47,1 процента августовской зяби, засыпаны семена. Все это — результат огромной организаторской работы партийной организации, главных специалистов и труда славного отряда механизаторских кадров. Вы на деле доказали, что при правильной организации труда, при эффективном использовании техники методом уборочно-транспортных отрядов уборку зерновых и кормовых культур можно закончить за 15 — 20 рабочих дней с хорошим качеством работ.

Ваш самоотверженный труд в тесном содружестве с прибывшими на уборку рабочими промышленных предприятий городов Кузбасса является хорошим примером умелой организации труда, производительного использования уборочной техники и транспортных средств для других коллективов совхозов и колхозов района.

Сердечно поздравляем всех тружеников совхоза и городских рабочих с успешным окончанием «Жатвы-76»! Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, большого человеческого счастья, новых успехов в работе во славу нашей любимой Родины!

Райком КПСС, райисполком, райком профессиональных союзов, райком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что ваш коллектив под руководством партийной организации успешно выполнит государственный план и социалистические обязательства первого года десятой пятилетки.

Честь и слава передовикам социалистического соревнования!

РК КПСС.
РАЙИСПОЛКОМ.
РАЙСОВПРОФ.
РАЙКОМ ВЛКСМ.

ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 3 сентября колхозы и совхозы района скошили зернобобовых на площади 26502 га, кукурузы — 5770, обмолотили зернобобовых на площади 19636 га, вспахали зяби 12652 га.

КОЛХОЗЫ:				
«Победа»	72,2	66,9	42,5	87,1
«Родина»	63,6	41,8	29,7	100
СОВХОЗЫ:				
«Марьевский»	100	94,6	47,1	100
«Улановский»	62,9	42,5	17,0	82,4
«Яйский»	79,6	57,7	33,5	100
«А-Судженский»	34,8	8,9	8,7	62,6
«Первомайский»	68,2	42,2	20,6	79,9
Вознесенский откормсовхоз	20,6	14,4	9,0	55,3
По району	64,9	48,1	26,3	87,8

Ход уборочных работ по соревнующимся хозяйствам характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено зернобобовых, во второй — обмолочено к общей площади, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — скошено кукурузы (в процентах).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ (7)

„ЖАТВА — 76“

СБЕРЕЧЬ ВЫРАЩЕННЫЙ УРОЖАЙ

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА ПРИПИСКИ — К ОТВЕТУ

Бригада рабочих конторы коммунальных предприятий, возглавляемая бригадиром Жалеевым, проводила ремонт колодцев в районном поселке.

Согласно нарядам, которые выписывал главный инженер конторы коммунальных предприятий И. Н. Борисов и утверждал начальник И. Б. Боровский, за два летних месяца бригада отремонтировала 30 колодцев. Когда же провели проверку, выяснилось, что два наряда на сумму 158 рублей фиктивные, так как колодцы по улицам Новосибирской и Ольговской не ремонтировались.

Допускались приписки и в остальных 14 нарядах за выполненные работы, и все лишь потому, что главный инженер конторы коммунальных предприятий тов. Борисов на ремонтирующихся объектах не бывал, работу не контролировал и сос-

тавлял наряды со слов бригадира Жалеева.

Самоустраились от приема выполненных работ по ремонту колодцев и председатель поселкового Совета Н. Е. Ковалев, и начальник конторы коммунальных предприятий И. Б. Боровский, что и дало возможность недобросовестным людям незаконно получить деньги по фиктивным нарядам. За это и придется держать ответ виновникам по всей строгости.

ВИНО... В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ

Проверкой, проведенной народными контролерами, установлено, что в магазинах рабочего поселка Яи и других населенных пунктов района допускаются нарушения постановления партии и правительства «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Несмотря на зай-

решение продажи водки и вин всех марок до 11 часов в магазинах №№ 4, 9, 10 и других, торговля вино-водочными изделиями начинается с 9 часов утра.

В магазинах №№ 35 и 39 разрешена продажа спиртных напитков крепостью до 20 градусов, фактически же на день проверки в магазине № 39 вин в продаже совсем не было, зато бойко шла торговля водкой.

В выходные дни решением поселкового Совета разрешено торговать вино-водочными изделиями лишь в магазинах №№ 34, 6, 17, 11, фактически же торгуют все.

В ресторане «Волна» установлена торговля вино-водочными изделиями лишь с 17 часов вечера, фактически спиртным здесь торгуют в течение всего рабочего времени.

Своим постановлением районный комитет народного контроля указал председателю правления РТО Г. В. Селянину на неудовлетворительную работу по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» и обязал его навести в этом деле надлежащий порядок.

Отрадно, что в уборочную страду нынешнего года почти до минимума сократились потери зерна. Нет порчи его. И на 1 сентября хлеб с 47 процентов посевной площади в хозяйствах района обмолочен и засыпан в закрома.

С хорошим качеством и в короткие сроки провели уборку зерновых механизаторы совхоза «Марьевский». Есть немалая заслуга в общем успехе и дозорных села.

Значительно лучше, чем в прошлые годы с качеством уборки зерновых в совхозе «Яйский». Не допускается потеря и на дорогах.

Но, к сожалению, не обошлось и без казусов. Так, рейдовая бригада обнаружила, что к началу уборочной страды не подготовили весовое хозяйство в совхозах «Яйский», «Первомайский», Вознесенском откормсовхозе. А главные агрономы товарищи Швецов, Воронцов, Никоноров не удосужились вовремя затребовать бланки и заключить с Мариинской весоналадочной станцией договоры. Да и производственное управление сельского хозяйства (т. Фролов) проявило здесь беспринципность. В результате, с начала нынешней уборочной страды — 16 случаев расхождения веса при сдаче зерна на хлебприемные пункты. В том числе, по совхозу «Яйский» — 7 случаев.

В бекетской бригаде колхоза «Родина» были обнаружены потрава хлеба бродячими свиньями.

В Кисловском отделении

совхоза «Улановский» (управляющий т. Оснач) некачественно убрали кукурузу и рассыпали ее на дорогах, за что срезно предупреждены ответственные лица. Тракторист этой бригады Кондрин был отстранен от работы на тракторе К-700. За появление на работе в нетрезвом виде ему объявлен выговор с предупреждением.

В совхозе «Марьевский» (директор Д. Н. Юрьев) обращено внимание заведующих токами на несвоевременную зауртовку зерна.

Рейдовая бригада районного комитета народного контроля и «Комсомольский прожектор» обращают внимание на слабую работу постов народного контроля в колхозе «Победа», совхозах «Яйский», «Лижеро-Судженский».

«Жатва-76» в самом разгаре. Народным дозорным и прожектористам совхозов и колхозов необходимо повысить уровень контроля за качеством уборочных работ и сохранностью урожая.

А. УМНИКОВ,
начальник штаба
«Комсомольского прожектора».

А. ВОЛОШИН,
старший инспектор ОБХСС.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля.

Нам отвечают: „ПОТРАВЫ“

Под таким заголовком в нашей газете от 19 августа 1976 года была опубликована заметка Т. Сидельникова, жителя села Бекета. В ней шла речь о том, что «в Бекетском отделении колхоза «Родина» большое количество хлеба потравлено свиньями, принадлежащими жителям села».

На выступление газеты нам ответил секретарь парткома колхоза «Родина» Николай Александрович Марченков:

«Опубликованная в газете «Вперед к коммунизму» заметка Т. Сидельникова «Потравы» была обсуждена на совместном заседании партийного комитета и правления колхоза. Материал признан правильным.

За слабый контроль в соблюдении законодательства председатель исполкома Бекетского сельского Совета коммунист тов. Бернард предупредил. Предупреждены также бригадиры т. т. Боровцов и Кох. Намечены мероприятия, направленные на устранение недостатков, указанных в газете. Проведено выездное заседание исполкома сельского Совета в селе Бекете, на котором были рассмотрены акты о потраве. Владельцы бродячего скота наказаны».

В постановлении ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» говорится: «Сосредоточить усилия народных контролеров на проверке наиболее важных и актуальных вопросов, не распылять их сил, обеспечивать единство проверки и организации исполнения решений».

Сельские труженики района сейчас делают все, чтобы успешно провести уборочную страду. Механизаторы, полеводы, шоферы, работники токов и сушилок с утра до ночи трудятся на полях, стараются быстро и без потерь собрать урожай, закончить заготовку кормов для общественного животноводства.

Так, комбайнеры колхоза «Родина» коммунисты Владимир Савватеевич Швед, Григорий Семенович Поляков и Николай Николаевич Браун успешно выполняют принятые социалистические обязательства: закачивают по второй сезонной норме на уборке урожая с высоким качеством. Их примеру следуют многие другие работники полей.

Но, к сожалению, не все здесь идет гладко. Например, 27 августа к комбайнам Полякова, Шведа и другим несвоевременно было доставлено горючее. Не вовремя подвезли горю-

БЕЗ ДОЛЖНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

чье и к трактору, работающему на уборке кукурузы в Бекете. Допускаются потери зерна при перевозках с поля на сушилку. Плохо организован и учет работы комбайнов. Так, 27 августа комбайнеры знали о количестве выполненного ими объема работ на уборке хлеба только за 20 августа. Многие механизаторы не знают даже норм и расценок своего заработка с начала уборки.

Недовольны работой учетчика Трифона Романовича Суздальцева, который плохо оформляет учетные листы комбайнеров и трактористов. Не ведет должной работы с полеводами. Учетные документы сдает в бухгалтерию и плановый отдел с большим опозданием.

В устранении недостатков большую помощь парторганизации и руководству колхоза могли бы оказывать народные контролеры. Но влияния их работы на ход уборки урожая не чувствуется. Председатель головной группы Василий Кузьмич Маслов заявляет: «Меня

избрали заочно, не учли, что я сильно загружен общественной работой. Мне некогда заниматься группой народного контроля...». Председатель группы народного контроля в Яя-Борике Владимир Савватеевич Швед на вопрос, как помогают в работе на уборке народные контролеры, ответил: «А что я сделаю один здесь. Мне никто ничего не говорил, что надо делать...».

Народные контролеры из бекетской группы народного контроля В. Стекланников и В. Инземцев заявили, первый: «Я знаю, что избран народным контролером, а что делать надо, никто не говорил...», второй: «...А я не знал, что меня избрали народным контролером...». Здесь же мы встретились с секретарем бекетской парторганизации Валерием Павловичем Инземцевым. Оказалось, что и он не знал состав своей группы народного контроля. И тут же записал себе в блокнот всех народных контролеров из нашего списка.

ЦК КПСС своим постановлением «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» требует от первичных парторганизаций организационно укреплять органы народного контроля, совершенствовать методы их практической деятельности. Требование это не случайно. Жизнь доказано, что сила народного контроля обеспечивается партийным руководством. В тех хозяйствах, где партийные организации руководят работой групп народного контроля, оказывают им помощь, создают условия для их работы, там обеспечивается единство проверки и организации выполнения государственных планов и заданий. Быстрее вскрываются недостатки, мешающие в работе.

Проверка — это, прежде всего, помощь парторганизации и администрации хозяйства в успешном решении задач, стоящих перед хозяйством. Пора бы потребовать от председателя головной группы В. К. Маслова добросовестно выполнять партийное поручение, решительно улучшить организационную работу во всех группах народного контроля колхоза «Родина».

И. РЕПИН,
зав. внештатным
орг. отделом комитета
народного контроля.

УЧИТЬСЯ — ОТЛИЧНО, ТРУДИТЬСЯ — САМООТВЕРЖЕННО

КАКАЯ же работа ведется районным отделом народного образования, педагогическими коллективами по улучшению деятельности общеобразовательных школ в свете решений XXV съезда?

Прежде всего, решена важнейшая народно-хозяйственная задача, поставленная XXIV съездом КПСС, — в основном завершен переход к всеобщему среднему образованию. В нашем районе в 1975—76 учебном году среднее образование получили 98,4 процента выпускников восьмых классов, тогда как в 1970 году их было всего 48,9 процента.

В прошедшем учебном году в 7 средних, 14 восьмилетних, 18 начальных школах обучалось 3938 учащихся. Партийные и советские организации района уделяют значительное внимание укреплению материально-технической базы школ. Только за девятую пятилетку было построено школьных зданий, пристроено к ним на 1067 мест. Приобретено значительное количество технических средств, учебного оборудования, мебели, наглядных пособий. Но развитие материально-технической базы общеобразовательных школ в районе все еще отстает от современных требований. До сих пор у нас не ликвидированы двухсменные занятия в некоторых школах. Плохие здания Кайлинской, Марьевской, Улановской, Бекетской, яйских школ № 5 и № 6. В районе нет ни одного типового пришкольного интерната, да и существующих интернатов недостаточно. Такие восьмилетние школы, как Назаровская, Сергеевская, Данковская, Бекетская, ряд начальных школ имеют очень мало технических средств, учебно-наглядных пособий.

Исполкомы поселкового Совета и некоторых сельских Советов пока не проявляют должной настойчивости в вопросах школьного строительства. Например, крайне медленно ведется строительство пристройки к Ябориковской школе, ввод в действие которой должен был быть осуществлен 1 сентября 1975 г. Недостаточная помощь оказывается народному образованию и со стороны администрации колхозов, совхозов, промышленных предприятий по укреплению материально-технической базы. Правда, есть в районе такие примеры, когда шефство предприятий приносит школе ощутимую пользу. Так, трактороремонтный завод вот уже на протяжении ряда лет выделяет ежегодно около 1000 рублей подшефной школе № 5, что позволило в значительной мере оснастить ее современными техническими средствами и учебно-наглядными пособиями. Оказывает помощь школам также администрация совхозов «Марьевский» и «Яйский».

Решения XXV съезда вдохновляют советский народ на новые великие свершения. Выполнить эти решения — дело чести каждого советского человека. Перед каждым из нас, перед каждой организацией стала задача: определить свое место в выполнении поставленных съездом задач. Она стоит и перед работниками просвещения, перед каждой школой, дошкольными и внешкольными учреждениями.

На августовском педсовете собрались воспитатели и учителя нашего района. По традиции — это большой совет перед дорогой. Размышление о том, как воспитывать и учить ребят, чтобы наша школа отвечала требованиям XXV съезда, тем задачам, которые выдвинуты пятилеткой.

О том, как лучше донести идеи съезда до школьников, как глубже вести пропаганду материалов съезда, повысить теоретический уровень обучения, обеспечить единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, говорили докладчик заведующий районным отделом народного образования Юрий Александрович Антипов и выступающие.

Совершенно очевидно, что без хорошо оборудованных предметных кабинетов нельзя успешно применять технические средства обучения.

В РАЙОНЕ полностью перешли на кабинетную систему пока только средние и одна восьмилетняя школы, ряд школ перешли на нее частично, а Данковская кабинетов еще не имеет совсем.

Кабинетная система неплохо зарекомендовала себя в яйской школе № 2, Анжерской и в ряде других. Заслуживает изучения опыт работы кабинетов истории — учитель тов. Наберухина (школа № 2), истории и литературы Анжерской средней школы — учителя т. т. Симонова, Котлярова.

В текущем пятилетии намечается дальнейшее укрепление материально-технической базы школ. За счет различных источников финансирования планируется построить школьных зданий на 1344 ученических мест, два пришкольных интерната на 240 мест, полностью перевести все школы на кабинетную систему преподавания, а там, где это невозможно, создать комплексные кабинеты естественных наук. Мы должны создать необходимые условия для выпуска в текущей пятилетке из стен школ 1535 юношей и девушек со средним образованием.

Высокой педагогической подготовленностью отличается работа учителя химии школы № 2 тов. Поповой. Требования и справедливая, любящая и знающая свой предмет, она сумела сделать свои уроки интересными, значимыми для ребят. В результате, по ее предмету успевают все учащиеся. Такая же деловая творческая обстановка и на уроках учителей т. т. Федоровой из школы № 2, Зиминой — из школы № 5, Клименковой — из школы № 6, Андреевой — из Бекетской. С большим интересом посещают учащиеся факультативные занятия по математике в школе № 2 (преподаватель т. Маркова), в школе № 1 (преподаватель т. Крылова).

Совершенствование учебно-воспитательного процесса способствует улучшению успеваемости. В течение пятилетки она постепенно повышалась и в прошлом учебном году состави-

ла 99,5 процента, тогда как в 1970 году составляла 96,8 процента. Практически каждый третий школьник у нас обучается только на 4 и 5.

ГЛАВНОЕ внимание педагогические коллективы должны, как и прежде, обращать на восьмилетний всеобщий, являющийся основой всеобщего среднего образования. К сожалению, мы пока еще имеем случаи, когда учащиеся вместо того, чтобы заканчивать восемь классов, идут на производство, а наши хозяйственные руководители, нарушая законодательство, принимают их.

Только в 1975 году комиссией по трудоустройству молодежи при райисполкоме было трудоустроено 80 человек, не имеющих среднего образования, из них 10 не закончивших восемь классов. В совхозе «Анжерский» (директор т. Буланов) трудоустроено 3 молодых человека, ушедших из школы, не окончив 8 классов, в колхозе «Победа» (председатель т. Водопьянов) — 4 человека.

Учителей не может не беспокоить еще и тот факт, что качество знаний учащихся пока остается низким. 65 процентов учащихся ежегодно имеют удовлетворительные оценки.

Воспитание юношей и девушек в духе уважения и любви к труду всегда было и остается важнейшей заботой школы, тем большим государственной важности вопросом, в правильной постановке и решении которого заинтересованы все: трудовые коллективы, общественные организации, школа и семья, ибо он затрагивает судьбы лю-

ресный опыт комсомольской и дей, больше того — будущее нашей страны.

В районе при 20 средних и восьмилетних школах действуют производственные мастерские и учебно-опытные участки. Организацией трудового воспитания на них занято 37 учителей труда и биологии. Среди них много энтузиастов своего дела. Так, заслуживает внимания организация работы на учебно-опытном участке школы № 1, которую возглавляет учитель биологии т. Харитонов. Она ведет с учащимися большую опытническую работу. В результате многолетнего напряженного труда юннаты добились высоких результатов: 36 учащихся стали участниками Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Большой вклад в улучшение трудового воспитания и профориентации вносят факультативы по изучению автомобиля и трактора, ученические производственные бригады, лагеря труда и отдыха на территории колхоза «Родина» и совхоза «Яйский». Неплохо зарекомендовала себя ученическая производственная бригада при Марьевской средней школе. За бригадой закреплен земельный участок, техника, занятия проводят специалисты совхоза.

ВО МНОГИХ школах сложилась четкая система воспитательной работы и в процессе обучения и во внеклассной деятельности. Комсомольские организации школ не только являются застрельщиками всего нового и передового, но и оказывают большую практическую помощь пионерской организации. Особенно инте-

пионерской работы сложился в школе № 6, Улановской и некоторых других.

Большая роль в осуществлении полного всеобщего среднего образования в десятой пятилетке отводится общеобразовательной подготовке работающей молодежи. Сейчас в районе работает 2 школы рабочей молодежи и очно-заочная школа. При 21 школе работают учебно-консультационные пункты. Такая форма обучения прочно вошла в жизнь, завоевала авторитет и практически стала одним из основных путей повышения общеобразовательного уровня трудящихся.

* * *

В работе августовских педагогических совещаний приняла участие секретарь областного комитета партии Зинаида Васильевна Кузьмина.

С докладом «Работа комсомольских и пионерских организаций по коммунистическому воспитанию учащихся» перед педагогами района выступила секретарь РК ВЛКСМ Галина Григорьевна Бурякова.

Учителя района призваны донести до школьной молодежи идеи XXV съезда КПСС, добиваться глубоких и прочных знаний, усиливать воспитательную направленность уроков. Августовский педсовет подвел итоги достигнутого и наметил планы на будущее.

Перед педагогическими коллективами школ съездом поставлены очень большие задачи по совершенствованию деятельности общеобразовательных школ, для решения которых необходимы совместные усилия партийных, советских, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Долг педагогов заключается в том, чтобы вырастить таких людей, которые куда бы ни пошли работать, принесли бы с собой то, что щедро дали годы учебы, — идейную убежденность, глубокие знания, любовь к своей профессии, преданность своей великой Родине.



В ШКОЛУ.

Фото Н. Крутовой.

Молодые хозяева земли ВЫПУСКНИКИ — СЕЛЬСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Выпускник Пильвишской средней школы, призер республиканского конкурса молодых трактористов нынешнего года Римантас Куликаускас решил продолжить учебу в Литовской сельскохозяйственной академии. В вуз способного юношу направил со стипендией родной колхоз «Науяс Кяляс» («Новый путь») Шакайского района.

Римантас, как и все 58 выпускников этой школы, еще до начала выпускных экзаменов получил права механизатора.

Средняя школа в поселке Пильвишский накопила богатый опыт трудового обучения: уже четвертый выпуск получил в ее стенах сельские профессии. Этому способствовало тесное сотрудничество педагогов с соседними хозяйствами. Колхоз имени Черняховского выделил школе два трактора и грузовую автомашину, другие помогли оснастить кабинет механизации тракторными двигателями и другими узлами, киноустановкой, диафильмами. Юноши и девушки осваивают технику

под руководством опытных специалистов в механических мастерских колхоза имени Черняховского.

Хорошо поставлено также изучение основ агротехники. Теоретические знания ребята закрепляют в лаборатории Вилкавишской сортоиспытательной станции, где многие из них работают во время летних каникул.

Занятия в мастерских, на полевых участках прививают молодежи трудолюбие, любовь к профессии хлебороба. В пяти хозяйствах района впервые созданы бригады школьников, которые работают вместе с родителями. Да и многие выпускники нынешнего года намерены продолжать учебу в сельскохозяйственных вузах и техникумах, сельских технических училищах с тем, чтобы вернуться в родные хозяйства высококвалифицированными специалистами.

Ю. ЖУКАУСКАС,
корр. ТАСС.

Вилкавишский район,
Литовская ССР

ЗА РУБЕЖОМ



В покрытой полиэтиленовой пленкой оранжерее сельскохозяйственного кооператива в Хернаде (Венгерская Народная Республика) успешно вызревают персики. На этой фотографии вы видите инициатора этого эксперимента — агронома Андраша Калденэкера.

Фото МТИ — ТАСС.

● ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА МЕТОДАМИ ШТУРМОВИКОВ

Вашингтон. (ТАСС). Американские власти все чаще прибегают к полицейскому террору, пытаются запугать участников стачек, подавить забастовочное движение трудящихся.

Очередной случай кровавой расправы с рабочими имел место в Сиднее (штат Огайо), где специ-

ально обученные и экипированные для борьбы с «массовыми беспорядками» отборные полицейские части были брошены против бастовавших рабочих электротехнического завода компании «Коупленд корпорейшн».

Полицейские, по свидетельству очевидцев, вели себя, как фашистские штурмовики. Они выпустили на рабочих, пикетировавших проходные завода, овчарок, а затем, сбив их с ног струями во-

ды из пожарных брандспойтов, пустили в ход дубинки. Избитых и избитых пикетчиков арестовали, бросили в тюрьму.

На следующий день около двух тысяч человек, возмущенных произволом полицейских, собрались у тюрьмы, чтобы выразить протест против варварской расправы и потребовать освобождения арестованных. Полицейские разогнали демонстрацию, избив и нанеся увечья многим ее участникам.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 сентября

МОСКВА. (Программа 1-А «Восток»). 11.30 * «Паучок Ананси и волшебная палочка». Мультфильм. 11.50 * «Очевидное — невероятное». 12.40 * «Клуб кинопутешественников». Перерыв с 13.40 до 16.15. МОСКВА. (Программа 1-А «Восток»). 16.15 «Рабочая гарантия». Документальный телефильм. 16.45 * «Мы знакомимся с природой». 17.05 Гомер. «Одиссея». Передача 1-й. 18.05 Экран — детям. «Удивительный заклад». Художественный фильм. 19.20 * Международный турнир по хоккею. Сборная Канады — сборная США. 1-й период. Передача из Монреаля 20.00 Новости. 20.15 * Продолжение международного хоккейного матча. 2-й и 3-й периоды. 21.30 «Дневник социалистического соревнования». 22.05 * С. Михалков. «Пощечина». Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры. 23.00 «Время». 23.30—00.20 * Продолжение фильма-спектакля Московского театра сатиры «Пощечина».

ВТОРНИК, 7 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.30 Экран — детям. «Удивительный заклад». Художественный фильм. 11.45 * Международный турнир по хоккею. Сборная Канады — сборная США. 2-й и 3-й периоды. Передача из Монреаля. 13.00 Новости. 13.10 * Поэзия. «Прекрасны вы, поля земли родной!». Композиция по стихам советских поэтов. 13.30 * «Поэт Галина Олейниченко». Фильм-концерт. 13.50 «Дневник социалистического соревнования». 14.25 * «Приглашает концертная студия в Останкино». Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 15.15 * Америка 70-х. «Филадельфия: прошлое и настоящее». Фильм 2-й. 15.45 * «Бумбараш». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * Поэзия. «Прекрасны вы, поля земли родной!». Композиция по стихам советских поэтов. 17.50 * «Поэт Галина Олейниченко». Фильм-концерт. 18.10 «Дневник социалистического соревнования». 18.45 * Международный турнир по хоккею. Сборная Канады — сборная США. 2-й и 3-й периоды. Передача из Монреаля. 20.00 Новости. 20.15 * Концерт артистов оперетты. 21.15 * Америка 70-х. «Филадельфия: прошлое и настоящее». Фильм 2-й. 21.45 * «Бумбараш».

Художественный телефильм. 1-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—01.15 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

СРЕДА, 8 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.40 Экран — детям. По вашим просьбам — «Девочка и эхо». Художественный фильм. 11.45 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Монреаля. 13.00 Новости. 13.10 * «Музыкальный абонемент». 13.45 * «Москва и москвичи». 14.15 * Концерт артистов оперетты. 15.15 * «Дорогами дружбы». Передача 2-я. Германская Демократическая Республика. 15.45 * «Бумбараш». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * Играл оркестр народных инструментов Московского института культуры. 18.00 * Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Монреаля. 20.00 Новости. 20.15 * Тираж «Спортлото». 20.25 * Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.15 * «Дорогами дружбы». Передача 2-я. Германская Демократическая Республика. 21.45 * «Бумбараш». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 Народная артистка СССР О. Н. Андреева. 00.40 — 02.00 * Спортивная программа. 1. Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды.

ЧЕТВЕРГ, 9 сентября

МОСКВА («Орбита»). 11.10 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.25 «Лети, наша песня!». 12.10 * «Театр одного актера». Народный артист СССР М. Царев читает стихи и поэмы А. Пушкина, М. Лермонтова, Н. Некрасова, Ф. Тютчева, С. Есенина. 13.00 Новости. 13.10 * «Поэт С. Данилюк». 13.20 * Тираж «Спортлото». 13.35 * «Наука сегодня». 14.05 * Программа телевидения Народной Республики Болгарии, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. 17.00 «Время». 17.30 Эдуард

Межелайтис. «Лирические этюды». 18.20 * «Объектив». 18.50 Народная артистка СССР О. Н. Андреева. 20.00 Новости. 20.15 Концерт народной артистки РСФСР Т. Синявской. 21.10 * «Наука сегодня». 21.40 «В день свадьбы». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—02.15 * Программа телевидения Народной Республики Болгарии, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы.

ПЯТНИЦА, 10 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.35 * Экран — детям. «Неоткрытые острова». Художественный телефильм. 11.40 * Международный турнир по хоккею. 13.00 Новости. 13.10 «Путь к премьере». Фильм-концерт. 13.40 * «Интербйтманш-76». 14.10 * Концерт. 14.55 * «Полевая почта «Подвига». 15.25 «Нарен из нашего города». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Путь к премьере». Фильм-концерт. 18.00 * Спортивная программа. 1. Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2-й и 3-й периоды. 2. Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. 3-й период. 20.00 Новости. 20.15 «Музыкальный абонемент». Русский романс. Поэт народная артистка СССР И. А. Архипова. 20.50 * «Полевая почта «Подвига». 21.25 «Нарен из нашего города». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Путь к премьере». Фильм-концерт. 24.00 — 02.00 * Спортивная программа. 1. Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2-й и 3-й периоды. 2. Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады.

СУББОТА, 11 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.20 В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 11.30 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 * «В мире животных». 13.00 Новости. 13.10 * Эстрадный концерт. 14.05 «Армарка тшеславия». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 17.00 «Время». 17.30 * «Сопот-76». Передача из Польши. 19.00 * «В мире животных». 20.00 Новости. 20.15 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 20.45 * «Поэт С. Данилюк». 20.55 * Америка 70-х. «Бостонские контрасты». Фильм 3-й. 21.25 * Экранизация литературных произведений. «Гамлет Штигровского уезда». Художественный телефильм. 23.00 — 23.50 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 сентября

МОСКВА («Орбита»). 10.20 * «День рождения». Мультфильм. 10.35 * И. Зююкин. «Из-за девочки...». Телеспектакль. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.10 * «Музыкальный клубок». 13.40 * «Сегодня — День танкистов». Выступление начальника танковых войск Главного маршала бронетанковых войск А. Х. Бабаджанияна. 13.55 * «Песня-76». 14.15 * «Международная панорама». 14.45 * Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. 17.00 «Время». 17.30 «Сельский час». 18.30 * Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 19.00 * «Клуб кинопутешественников». 20.00 Новости. 20.15 Рассказы о художниках. 20.45 «Вечер вокальных дуэтов». Поют К. и Р. Лисицкая. 21.20 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.35 * «Чудаки». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Среднее ПТУ-51 пос. Яшкино производит набор учащихся на 1976—1977 учебный год. Срок обучения — 3 года. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Выпускники получают среднее образование и профессию.

Для обучения специальности *штукатур-малар, плиточник, облицовщик, мастера сельской строительства* принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет; *машиниста мостовых кранов* — юноши и девушки в возрасте 16—17 лет; *столяр строительный, слесарь строительный, монтажник стальных и железобетонных конструкций, арматурщик-сварщик, арматурщик-бетонщик* — только юноши в возрасте от 15 лет.

Срок обучения 10 месяцев по программе технического училища. Принимаются юноши и девушки после окончания 10 классов для обучения всем вышеперечисленным профессиям.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, автобиография, 6 фотокарточек (3х4 см.).

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием.

Адрес училища: Кемеровская обл., пос. Яшкино, ул. Комарова, 24.

К И Н О

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

4—5 сентября — «Тревоги осеннего дня» — 5, 7, 9; «Александр Паргоменко» — 4—11; 5—13; 6 — «Господин-420» — 5, 8.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, вел. стальной Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева. Яйская типография «Анжер-Судженского» полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4707 экз. Заказ 2134